

## TOPLANAN BELEDİYE MECLİSİNE AİT TUTANAK ÖZETİ

TOPLANTI TARİHİ	: 06.01.2010
TOPLANTI SAATİ	: 17.00
MECLİS BAŞKANI	:
MECLİS KATİPLERİ	: ASUMAN TAPANYİĞİT-ŞABAN BURAK
ÜYE ADEDİ	: 45
KATILANLAR	: 43
KATILMAYANLAR	: 1
MAZERETLİLER	: 1

Belediye meclisi Ocak ayı olağan toplantısını yapmak üzere bugün saat 17.00'de Başkan Prof. Dr. Azim ÖZTÜRK'ün Başkanlığında meclis üyelerinden; Mustafa AKKUŞ, Süleyman AKYOL, Zihni ALDIRMAZ, Seyfettin ALPAT, Mustafa Kemal ATTILA, Mehmet Şah ARSLAN, Rahmi BENLİ, Şaban BURAK, Mustafa BIYIK, Ahmet Ali BOZKURT, Hacı Mahmut CAN, Askeri DAĞLI, Abdulkadir DAŞ, Suna DEMİRCİ, Türker DOĞAN, Abdullah DOĞRU, Tevfik GÖKDEMİR, Fethi GÜLER, Saffet GÜLER, Murat Gürsel GÜLEÇYÜZ, Hayri HAKÖVER, Mahmut İÇLEK, Mustafa Can İZBAL, Ahmet Hamdi KARANFİL, Cemal KARASU, Ahmet Güven KAYPAK, İlker MENGÜ, Navaf OK, Bekir Sıtkı ÖZER, Mehmet Fatih ÖZGÜR, İlkay ÖZTOPRAK, Sıtkı POLAT, Ahmet Nuri SABUNCU, Asuman TAPANYİĞİT, Mustafa TOPAL, Sevki Okan TOPALOĞLU, Halil TÜM, Sevim TÜTÜNCÜ, Ahmet Asaf USLU, Yusuf Ziya ÜÇDAĞ, Ahmet Cevdet YAĞ, Hatice Nazlı YAKICI, Ziya YAMAÇ'ın katılımıyla toplandı. Yoklama yapıldı. Kadir KARAKUŞ'un bulunmamasına karşın çoğunluğun sağlanmış olduğu tespit edildiğinden oturum açıldı.

Meclis üyesi, Emine KAVAK'ın mazeret dilekçesi okundu, oylamaya sunuldu ve oybirliği ile kabul edildi.

04.01.2010 Pazartesi günü yapılan meclis toplantısına ait tutanak özeti hakkında meclis üyesi Sıtkı POLAT konuşmasının sonunda söylemiş olduğu 5 Ocak ile ilgili yapmış olduğu kutlama mesajının tutanaklara geçmesini teklif etti, teklif oya sunuldu ve oybirliği ile kabul edildi.

Başkan Konuşmasında; "Bir şeyi belirtiyim değerli arkadaşlar, gündem dışı konuşmalarımızda bundan sonraki süreçte grup başkan vekili arkadaşlarımıza 10 dakika, üye arkadaşlarımıza 5 dakika sınır getireceğiz. Konuşmalarımızı bu şekilde ayarlarsak memnun oluruz." Dedi.

Meclis üyesi Mehmet Fatih ÖZGÜR konuşmasında özetle; "Sayın Başkan, değerli meclis üyesi arkadaşlarım, sevgili basın emekçisi kardeşlerim, kıymetli bürokratlar, hanımefendiler, beyefendiler. Şahsım adına gündem dışı konuşmak üzere söz aldım. Konuşmamın başında sizleri saygıyla selamlarım.

Bugün 5 Ocak, Adana'mızın düşman işgalinden kurtuluşunun 88nci yıldönümü. Bize gurur veren bu tarihi yıldönümü; 5 Ocak bayramımız hepimize kutlu olsun. Biz Adanahlar ahfadımızla ne kadar öğünsek yeridir. Az iş mi büyük Kurtarıcıya Ulusal Kurtuluş Savaşı için "ilham veren" şehir olmak? O'na "Bende bu teşebbüsün ilk hiss-i vekayii burada, bu güzel Adana'da vücut bulmuştur" dedirtmenin şerefi, onuru ne denli yüksek, bir düşünsenize!

**Muhterem Başkan, Değerli Arkadaşlar, tarihimizin en değerli övünç sabası olan beş ocak, büyük Atatürk'e vatanın kurtuluşuna savaşan Mehmetçiğe, gerektiğinde "size hücum etmeyi değil ölmeyi emrediyorum" dedirten iradeye aynıyla karşılık veren atalarımızın yüreklilikleriyle oluşmuş bir yerel kahramanlık destanımızdır.**

**Mondros'un karanlık günlerinde, acımasız düşmanın göz koyduğu Çukurova'mıza biçilen kaderi Çukurovalılara anlatıp direniş potansiyelini araştıran gazi Mustafa kemal'e "paşam, hiçbir şeyimiz yoksa vatanımızın istiklali için, evlatlarımızın istikbali için verecek bir canımız da mı yok, ölümüne emrinizdeyiz" diyen meletmezden değerli Arkadaşım Ahmet Asaf USLU'nun dedesi Cumali ağa, işte bu sözleriyle şahsında Çukurova'yı simgeleyen bir ulu kahramandır. Türk'ün sonunda ölüm de olsa hürriyeti, Bağımsızlığı ve Egemenliği için ona bile koşarak gideceğini anlatan kararlılığıyla hepimizin gururudur. O'nun ve aziz kahramanlarımızın muhterem hatıraları önünde en içten hürmetlerimle eğiliyor, Kurtuluş kahramanlarımızı saygıyla selamlıyorum.**

**Değerli arkadaşlar, Bugün biz Çukurova'mızda, Ayyıldızlı bayrağımızın huzur veren gölgesi altında, minarelerinden beş vakit ezan seslerinin semaya yükselişini dinleyerek ve Büyük Atatürk'ün en büyük eserim dediği bağımsız, Laik Cumhuriyetinin özgür yurttaşı şerefiyle yaşama olanağını hediye edenlere şükranlarımız var. Henüz yeni yeni toparlanan düzenli Ordumuzun "Garp Cephesinde" yoğunlaşmış "Düşman" karşısında olma mecburiyetinin yarattığı boşluğu, oluşturdukları -Yerel deyişle- "Çetelerle" dolduran kahramanları; bu meyanda. Sinan Paşaları, Şih Cemil Nardalı'ları, İbo Osman'ları, Manisalı Ali Beyleri, Ahmet Remzi Yüreğir'leri, Kethüdazade İbrahim'leri, Kurdoğlu Hulusi Beyleri, Tevfik Coşkun'ları, Kara Fatmaları, Karaisalı Kaymakamı Beybaba Saadettin'leri ve burada isimlerini sayamadığım daha nicelerini minnetle, hürmetle, rahmetle anmak bir gurur vesilesi benim için, Allah onlardan razı olsun!**

**Esarete ve zulme isyan edip özgürlük uğruna "Kaç-kaç"la boşalttıkları Adana'mızdan düşmanı kovmak üzere "Milis" olarak teşkilatlanan "Yerel" Kahramanların çalışmalarının koordinasyonunda Mustafa Kemal Paşanın bizzat görevlendirdikleri subaylarımızın büyük hizmetlerini de minnet ve şükranla anmalıyız.**

**Çukurova'mızın düşmandan kurtuluşunda önemli hizmetleri geçen; şimdi de son Türk Devleti Cumhuriyetimizin ilelebet egemen ve bağımsız kalmasının en büyük teminatı Kahraman Ordumuz mensuplarından Topçu Binbaşı Kemal Doğan, Piyade yzb. Osman Tufan, Piyade Üstğm. Hasan Akıncı, Piyade yzb. Saffet Pozantı, Alb. Selahattin Adil, Alb. Mehmet Arif, Yrb. Nuri Conker, J.Yrb. Haşim Akvel, Bnb. Şemsettin Salor bu kahramanların önde gelen, iz bırakanlarıdır; Cenabı Allahın rahmeti üzerlerine olsun.**

**Değerli Başkan, Muhterem arkadaşlar, Bu Beş Ocak gününde elbette bayram yapacağız, bu bizim hakkımız. Ancak bu arada ve özellikle bu vesile ile bir parça da düşünmeye mecburuz. Mecburuz çünkü Atatürk'e Ulusal Kurtuluş Savaşı ilhamını veren, İngiliz, Fransız, Ermeni ve hatta yakın zamanda İsrail'in zengin potansiyeli, eşsiz coğrafi konumu ve uygun iklimi nedeniyle göz diktiği; Bu nedenle işgale uğrayıp Kurtuluş Mücadelesi vermiş Adana şimdi adeta grogi bir boksör gibi, düşmemek için kendini zor tutuyor! Adana, bir mahallesi kadar olmayan Şırnak'ı saymazsak "işsizlik Şampiyonu." "Beyaz Altını dışarıya, bu bağlamda Yunanistan'a ihraç etmiyor artık, aksine ithal Yunan Pamuğunu işliyor, Adana tekstil fabrikalarından ayakta kalmayı başarabilenler. Kentin diğer simgesi "Narenciye"de, portakalı, mandalinası, limonu ve greyfurdu ile ekene dert, artık portakal bahçesi sahibi olmak da zenginlik alameti sayılmamakta. Tarımsal sanayi ise hepten yok oldu; 90'a yakın çırçır prese fabrikasından kalanları bir elin parmaklarıyla sayabiliyorsunuz. Kapanan tekstil**

fabrikalarının artık var olmayan istihdam hacmi iddia ediyorum mevcut sanayi işçilerinden fazla idi.

Bulların sonucu artık Adana iç göç için bir cazibe merkezi değil; Gerçi yine de daha doğumuzdaki illerin sorunlu olmaları neticesinde sürekli bir geliş var amma bir o kadar Adanalı da, hem de bilgi birikimiyle, sermaye birikimiyle batıya göç ediyor. Yani nüfus sayısı artmıyor ama nüfusun sosyo-ekonomik yapısı geriye gidiyor ki bir ikinci büyük sorun da budur. Bu, özellikle Belediyelerimizin yükünü misliyle ağırlaştırmaktadır.

Durum böyle olunca, amiyane tabirle "artık aslanın ağzından midesine inen ekmek" için kavga da kuralsızlaşıyor; Sonucu da daha geçen gün çok acı olarak sergilendi: Adana, öğrencisine "kart-at ve hastalıklı eşek eti" yediyor.

Değerli Başkan, Sevgili arkadaşlar, 5 Ocak Kurtuluş günümüz bir uyanış, bir silkiniş ve diriliş vesilesi olduğu takdirde, anlam kazanacaktır. Bu idrak bütün Adanalılarda ortaklaşa gelişmeli ve bütün Adana tek bir yürek, tek bir beyin, tek bir ağız olarak düşünüp, kararlaştırarak taleplerini haykırmalıdır.

Adana, ne verilirse onu misliyle geri verecek bir potansiyele sahip; Bu potansiyeli harekete geçirecek birikimde bir yapıdadır. Yeter ki ondan yararlanma iradesi tam olsun, oluşsun. Adana'nın kalbi Seyhan'dır. Bu itibarla değindiğimiz iradenin oluşmasından, sonuç için yola çıkmaya dek, her aşamada Seyhan öncüdür, işaret fişğini fırlatacak, işi üstlenecek Seyhan'dır. Seyhan Belediyesi bu bağlamda gerek yasayla kendisine verilen görevleri itibarıyla gerekse demokratik yollarla Seyhanlının doğrudan oluşturduğu yapısıyla bu yönde önemli işlev üstlenmelidir.

Çünkü bizim kültürümüzde Belediye Başkanlarına "Şehir Emini" denilir. Buradan hareketle kolaylıkla aranan kişinin Kentin "Reis"i, "Reisleri" olduğunu söyleyebiliriz. Demokratik kültürü özümsemiş insanlar olarak, katılımcı demokrasiye inanmış kişiler olarak bize düşen halkın tercihlerine saygılı olarak; o işaret doğrultusunda birbirimize tahammül gösterip Adana için ortak hareket etmektir. Böylece son dönemlerde o çok sözü edilen "Adana Lobisi" de oluşmuş olur.

Başta elbette Sayın Vali, hemen yanı başında Büyükşehir ve İlçe Belediye Başkanlarımızın öncülüğünde ucu Ankara'da "Vekillerimiz" hatta Mali Başkent, ekonomik başkent diyebileceğimiz İstanbul'daki hemşerilerimizle oluşturulacak bir mekanizma, umarım ve dilerim bu kurtuluş gününde ekonomik kurtuluşumuz için iyi bir fikri hareket noktası olacaktır.

Değerli Başkan, Kıymetli Üyeler, 5 Ocak Kurtuluş Günümüzü bu hislerimi, bu düşünceleri sizlerle paylaşma vesilesi yaptığım konuşmamı dikkatle dinlemeniz nedeniyle sizlere müteşekkirim. Aynı özeni aynı gayreti önerdiğim yönde çözümler üretmekte göstereceğinize de inanıyorum. Bu hislerle Sayın başkan başka size ve sizlere teşekkür eder, saygılarımı teyiden arz ederim." Dedi.

Başkan: Değerli arkadaşlar bugün internet gazetelerinde yayınlanan Türkiye'nin En Yaşanılabilir 10 Şehri ile En Az Tercih Edilecek 10 Şehri ve illerin tamamının sıralaması var arkadaşlar. İnternet gazetelerinde çok detaylı, ekonomik, sağlık eğitim, teknoloji ve diğer alanların tamamı bakımından bilimsel bir çalışma yapılmış bence elinizde bulunmasında fayda var. En azından bir ipucu veriyor ona bakmanızı ben tavsiye ediyorum buradan."

Gündem ve Usul hakkında söz alan olmadığından gündem maddelerinin görüşülmesine geçildi.

## **GÜNDEM:**

- 3- İlimiz Seyhan İlçesi, tapunun Uçakalanı Mahallesi, 175 pafta, 1800 ada, 2 parselin uygulama imar planına ilişkin İmar, Kanunlar, Çevre, Gençlik Spor, Emlak, Kültür, Tüketiciyi Koruma, Sosyal Hizmetler, Turizm, İnsan Hakları, Hesap İnceleme müşterek komisyon raporu.
- 4- İlimiz Seyhan İlçesi, tapunun Akkapı Mahallesi, 15.L-IV pafta, 2176 ada, 1 parselin imar planı tadilatına ilişkin İmar, Kanunlar, Çevre, Plan Bütçe, Ulaşım, Sağlık, Eğitim, Halkla İlişkiler, AB Dış İlişkiler, Tarife, Kültür müşterek komisyon raporu.

Gündemin 3. maddesini oluşturan; İlimiz Seyhan İlçesi, tapunun Uçakalanı Mahallesi, 175 pafta, 1800 ada, 2 parselin uygulama imar planına ilişkin İmar, Kanunlar, Çevre, Gençlik Spor, Emlak, Kültür, Tüketiciyi Koruma, Sosyal Hizmetler, Turizm, İnsan Hakları, Hesap İnceleme müşterek komisyon raporu ekli olarak sunulmuştur. Konunun incelenerek gerekli kararın alınmasını arz ederim.

Madde ile ilgili söz alan olmadığından meclis üyesi Mehmet Şah ARSLAN 3. maddenin komisyondan geldiği şekli ile kabulünü teklif etti. Teklif oya sunuldu ve oybirliği ile kabul edildi.

Gündemin 4. maddesini oluşturan; İlimiz Seyhan İlçesi, tapunun Akkapı Mahallesi, 15.L-IV pafta, 2176 ada, 1 parselin imar planı tadilatına ilişkin İmar, Kanunlar, Çevre, Plan Bütçe, Ulaşım, Sağlık, Eğitim, Halkla İlişkiler, AB Dış İlişkiler, Tarife, Kültür müşterek komisyon raporu ekli olarak sunulmuştur. Konunun incelenerek gerekli kararın alınmasını arz ederim.

Madde ile ilgili söz alan olmadığından meclis üyesi Mehmet Şah ARSLAN 4. maddenin komisyondan geldiği şekli ile kabulünü teklif etti, teklif oya sunuldu ve oybirliği ile kabul edildi.

**Başkan:** “Değerli meclis üyesi arkadaşlar 06 Ocak 2010 Çarşamba günü saat 17.00’de yeniden toplanmak üzere birleşimi kapatıyorum.” Dedi.

**Oturum Sonu Saat: 17.20**

**MECLİS BAŞKANI**  
**PROF. DR. AZİM ÖZTÜRK**

**MECLİS KATİBİ**  
**ASUMAN TAPANYIĞIT**

**MECLİS KATİBİ**  
**ŞABAN BURAK**

**Ash Gibidir**  
**Ayşegül ÖZDEMİR**  
**Yazı İşleri Müdür V.**